

全国高校马克思主义理论学科研究会第24次学科论坛在我校召开

发布时间： 2016-06-27 浏览次数： 682



6月25日—26日，由全国高校马克思主义理论学科研究会、厦门大学马克思主义学院等单位共同主办的全国高校马克思主义理论学科研究会第24次学科论坛暨“21世纪中国马克思主义理论的创新与发展”学术研讨会在我校召开。来自全国近60所高校和有关杂志社的120多位马克思主义理论学科专家学者汇聚一堂，围绕“21世纪中国马克思主义理论的创新与发展”进行深入研讨。

校党委书记张彦，全国高校马克思主义理论学科研究会副会长、北京大学马克思主义学院陈占安，厦门市委宣传部副部长戴志望，原校党委书记、厦门大学经济学院教授吴宣恭；原福建省委教育工委常务副书记、福建省教育厅副厅长、福建师范大学马克思主义学院教授郑传芳参加论坛开幕式。开幕式由我校马克思主义学院院长白锡能主持。

张彦代表学校对研讨会的召开表示祝贺。他说，坚定的理论自信与高度的理论自觉是中国共产党的鲜明特征和根本优势。当前，中国共产党正在领导全国人民进行建设中国特色社会主义的伟大实践，伟大的实践呼唤重大的理论创新，同时也为理论创新提供坚实的基础和广阔的空间。此次研讨会以“21世纪中国马克思主义理论的创新与发展”为主题，既切实又切题，将对深化发展21世纪中国马克思主义的理论创新和实践研究，推动马克思主义学科建设产生积极的影响。

戴志望表示，全国马克思主义学院的专家学者齐聚一堂共同研讨马克思主义学科发展和21世纪中国马克思主义理论的创新与发展，这对深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，进一步推动马克思主义中国化、时代化、大众化以及马克思主义理论学科的发展建设具有重要意义。

陈占安表示，马克思主义理论学科设置十多年来发展迅速、取得可喜成绩，与此同时，发展的不足也随之显现。新形势下面对国际国内各种复杂多变的社会思潮和社会现象，面对加强思想理论建设和人才培养的艰巨工作，面对加强和改进高校思想政治理论课的神圣任务，马克思主义研究专家学者必须切实加强自身建设，促进学科的健康发展，充分发挥马克思主义理论学科在哲学社会科学体系的主导作用，努力把马克思主义理论学科真正建设成为高校中的重点学科、优势学科、一流学科。

研讨会为期两天，设置大会主题发言、分论坛自由交流等环节。来自北京大学、吉林大学、武汉大学、浙江大学、华东师范大学、大连理工大学、广西民族大学、福建师范大学等近60所高校的120多位专家学者结合学习习近平总书记系列重要讲话中有关马克思主义理论学科建设的重要论述，围绕“21世纪中国马克思主义的科学内涵和最新成果研究”、“21世纪中国马克思主义理论创新与实践创新的关系研究”、“发展21世纪中国马克思主义的方法论研究”、“四个全面”与“五大发展理念”研究、中国道路与马克思主义中国化研究、真学真懂真信真用马克思主义研究等多个方面探讨新形势下马克思主义理论学科建设的新定位、新发展。

(宣传部 文/赖炜芳 图/庄华)